Econometría II

Examen 05/09/2001 
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Reglas del examen 

1. Para contestar las preguntas de la Parte I señale con un círculo la respuesta correcta (sólo una). En el caso de que precise rectificar, tache con una cruz la que no vale y señale con un círculo la válida. Tras las rectificaciones la respuesta elegida debe ser claramente visible, escribiendo si es necesario la letra correspondiente a la respuesta válida en el cuadro de la derecha. Por ejemplo, si se ha marcado la respuesta A, pero posteriormente se cree que la respuesta C es la correcta:
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La respuesta que no sea claramente interpretable se considerará incorrecta.

2. Si después de responder o rectificar decide dar por no contestada una pregunta, tache todas las alternativas y señale 
[image: image1.wmf]C

N

 (No Contestada) en el cuadro de la derecha.
Si es necesario, solicite al profesor otra hoja como esta.

3. Cada respuesta de la parte I  incorrectamente contestada se valora con –1/3.

4. Contestar sucintamente a las preguntas de la parte II. Éstas se valoran con 1/0 puntos.

Parte I. A

Se pretende estudiar la función de inversión de una determinada economía. Para ello se estiman diferentes modelos. Los resultados obtenidos son los siguientes

M1. It = 10 + 0’2 rt 

              (2’5)  (3’2)

LM(1) = 5’82     LM(2)  = 7’4 
LM(3) = 9’2
LM(4) = 12’2

DW = 0’20
EG = -1’2
R2 = 0’70

M2. It = 9’1 + 0’4 rt + 1’2 Rt

             (2’1)    (3’2)       

LM(1) = 4’82     LM(2)  = 6’4 
LM(3) = 8’2
LM(4) = 10’2

DW = 1’4
EG = -5’2
R2 = 0’90


donde I, r y R representan, respectivamente, la inversión, el tipo de interés y la renta de la citada economía. LM(x) es el valor del estadístico de Breusch-Godfrey para determinar si existe autocorrelación de orden x, DW es el Durbin-Watson y EG es el estadístico de Engle-Granger. El tamaño muestral usado es T=100. También se conoce que el estadístico de Dickey-Fuller para la inversión y el tipo de interés toma el valor –1’1 y –2’1, respectivamente. A partir de esta información, contestar a las siguientes preguntas:
1.- El modelo M1:

a)   No presenta problemas de especificación.

b) Los estimadores son sesgados 

c) Los estimadores son insesgados, pero no eficientes

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

2.- En el modelo M2: 

a) La variable renta es no significativa

b) La variable renta es significativa

c) No podemos decir nada sobre su significación

d) Ninguna de las formas funcionales anteriores es correcta

3. Atendiendo a la información disponible, ¿cuál es el orden de integración de la variable renta?

a) Es integrada

b) Es estacionaria

c) No podemos saberlo por cuanto nos falta información

d ) Ninguna las anteriores son ciertas.

Parte B

Se pretende estudiar el comportamiento de la función de producción de un determinado sector. Los resultados que ofrece un servicio de estudios son los siguientes:

M3. Vi = -20 + 1’5 Li + 2’4 Ki
                (-1’0)   (2’5)      (2’7)

R2 = 0’77
DW = 2’20
BP = 10’2
Log-Ver = -200’0

M4. Ln(Vi) = -20 + 0’5 ln(Li) + 0’4 ln(Ki)

                     (-2’0)   (3’5)               (4’7)

R2 = 0’87
DW = 2’10
BP = 1’2
Log-Ver = -100’1

M5. Vi(-0’01) = -20 + 0’49 Li(-0’02) + 0’41 Ki(0’01)

    Log-Ver = -100’0

 Donde BP es el estadístico de Breusch-Pagan calculado en función de las variables explicativas de cada uno de los modelos y Log-Ver es el logaritmo neperiano de la función de verosimilitud. L representa el input trabajo, K el input capital y V es el output. Para obtener estos datos se ha usado la información de 500 empresas del sector. Por último, el modelo M5 se obtiene mediante la aplicación del método Box-Cox. Con esta información, contestar a las siguientes preguntas:

4. ¿ Cuál de los 3 modelos anteriores es el preferido?

a) M3

b) M4

c) M5

d) Estamos indiferentes entre M4 y M5.

5. ¿Qué propiedades tienen los estimadores del modelo M5?

a) Son insesgados y eficientes

b) Son insesgados pero no eficientes

c) Son insesgados, eficientes y ELIO

d) Ninguna de las anteriores es cierta

6. Cuál de las siguientes afirmaciones es válida para la función de demanda del producto analizado

a) Es necesariamente un bien de lujo

b) Es una demanda intensiva en capital

c) Es una demanda intensiva en trabajo

d) Ninguna de las anteriores es cierta

a) 7. Si adicionalmente conocemos que la correlación entre ln(Vi/Li) y ln(Ki/Li) es igual a 0’95, ¿se cumple la hipótesis de rendimientos constantes a escala para la función de producción del modelo M4?
b) Sí

c) No

d) Carecemos de información suficiente

e) Ninguna de las anteriores es cierta

Parte I.C

Sea la siguiente regresión yt = b1 + b2 x2i + b3 x3i + ui donde sospechamos que x3i = k yi, siendo k una constante distinta de cero. En ausencia de errores de especificación y asumiendo que la la restricción anterior es cierta contestar a las siguientes preguntas.

8. ¿Qué problemas puede presentar la estimación del modelo anterior?

a) Autocorrelación

b) Heteroscedasticidad

c) Multicolinealidad entre los regresores

d) Ninguna de las anteriores es cierta

9 ¿Hacia qué valor tenderá el coeficiente de determinación relacionado con la estimación del modelo anterior?

a) 1

b) 0

c) Resulta una indeterminación, ya que no se puede estimar al existir problemas de colinealidad exacta.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

10. ¿Cuál de los siguientes estadísticos permite analizar la presencia de multicolinealidad grave en un modelo?

a) Farrar-Glauber

b) Breusch-Godfrey

c) Engle-Granger

d) Todos los anteriores nos permiten estudiar dicho problema.

Datos, al nivel de significación del 5%:

2(1)=3’84
 2(2)=5’99
 2(3)=7’81
 2(4)=9’49
 2(5)=11’07  2(6)=12’59

 2(7)=14’07
 2(8)=15’51
 2(9)=16’92
 2(10)=18’31 2(11)= 19’68 2(12)=21’0 

t  =1’96
dL= 1’352
dU= 1’489 
CRDW = 1’0

F2,  =2’99
F3,  =2’60
F4,  =2’37
F5,  =2’21
F6,  =2’09


F7,  =2’01
F8,  =1’94
F,  =1
  


= -3’45
= -2’89
= -1’95
EG= - 3’62

PARTE II

Contestar de forma sucinta a las siguientes cuestiones. Cada pregunta se valorará con 1/0 puntos

A) Discutir la siguiente afirmación “El modelo M2 del apartado 1.A carece de sentido económico en el marco de los países de la UE por cuanto aparece una elasticidad de la renta superior a la unidad”.

B) Describir cómo se obtiene el valor del estadístico de Breusch-Pagan para el modelo M4.

C) Justificar cuál de los tres modelos de la parte I.B (M3, M4 y M5) es el preferido. 

D) Describir las ventajas e incovenientes de usar el estadístico de Chow frente al estadístico CUSUM.

E) Describir cómo se obtiene el contraste de Engle-Granger. ¿Qué tipo de distribución sigue?
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